

# “脱光”后慎言“分手”

## 法官把脉“光棍节”：婚前婚后有差异，平心静气消矛盾

程磊 记者 马冰璐

11月11日是一年一度的“光棍节”，也是众多单身男女赶着“脱光”的黄金时期。记者调查发现，当80后忙着相亲，摆脱“光棍”身份时，不少90后闪婚闪离。

### 女大三，“难”抱金

常言道，女大三，男抱金。但对于90年出生的小李来说，这场寓意美好的“姐弟婚”不仅没让他抱上金砖，还惹来一肚子郁闷。

小李经人介绍认识了小谢。当得知小谢比儿子刚好大三岁后，父亲老李美滋滋地和老伴说：“女大三，男抱金，咱家小子有福了。”

很快，两人结了婚。但婚后因身体虚弱外加患有腰椎间盘突出，小谢一直不同意和小李同房。因为这事，一来二去，两人矛盾越来越大。结果，法院经审理，判令女方返还彩礼30000元及婚嫁“三金”，女方嫁妆归女方所有。

### 和蔼“大叔”不可靠

22岁的女孩小朱家境富裕，却无心向学，勉强强高中毕业后便终止了学业。一次游玩中，认识了大她16岁的胡某，相识仅仅3个月，她不顾父母反对，便与胡某

结合了。

2011年，小朱生下一子，面对这突如其来的“礼物”，忙得手忙脚乱的她常发无名火。面对妻子的数次无理取闹，丈夫胡某终于忍不住爆发了，给了她一巴掌。一气之下，她带着儿子回了娘家，事后胡某好几次上门接妻子，但岳父岳母的冷嘲热讽让他很生气，之后，双方陷入冷战。最后，在法官的主持下，两人签订了离婚协议。

### 婆婆强势媳妇提离婚

22岁的小胡和丈夫小王同窗八年，对于这段从学生时期延续而来的感情，两人分外珍惜。2010年结婚后，两人琴瑟和鸣，感情甚笃，但很快，平静的生活被婆婆的强势“介入”打破了。

由于小王是独生子，婆婆不仅对他娇生惯养，还喜欢诸事包办，甚至在婚后，还热心地发号施令，帮他当家做主。“有时候连我俩之间的私事也横加干涉。”

为消除矛盾，去年年底，小胡和小王商议后提出“分家”，婆婆一气之下，让儿子做选择，要么“要老婆”，要么“要父母”，面对这一选择，小王退缩了。自此，小胡和丈夫心生芥蒂，提出离婚。幸好法官调解，挽回婚姻。

### 法官：调整婚前婚后心理

有着30余年办案经验的肥西县山南

法庭老法官刘自柱说，相较于前几代人，90后的离婚决定显得随意，他们的恋爱是以个体为要件，但进入婚后，没能很好地转变角色，导致在产生矛盾时缺乏忍耐力。

刘法官表示，一旦进入婚姻殿堂，夫妻双方首先要学会面对充满“柴米油盐酱醋茶”的平淡生活，同时适应彼此的家人、生活习惯、习俗、脾气、情绪。“在发生矛盾时，不要随意冲动地提离婚，而是要平心静气多商量，多沟通。”(文中案例人物化名)

### 今年“光棍节”难“脱光”

又讯(记者 赵莉) 2011年11月11日，被称为百年一遇的“世纪光棍节”，当天，合肥全市共有1611对情侣登记结婚，这个数字是平时登记结婚数的五六倍，更创当年单日结婚登记最高峰。今年的“光棍节”正赶上星期天，是婚姻登记机关的休息日，各地婚姻登记处也没接到加班通知，因此都将正常休息，新人们无法选择在这一天“脱光”。

“选择光棍节脱离单身生活别有一番含义，很多年轻人也都喜欢趁好日子扎堆登记。”工作人员表示，但是建议年轻人要谨慎对待婚姻，不要一味选择所谓的好日子而盲目跟风，扎堆登记。

## 购买笔记本，不能超5000元

### 合肥办公品编制预算有标准

星报讯(记者 任金如) 昨日，合肥市财政局公布了2013年市本级预算的要求，为彻底打破现有预算编制和执行“两张皮”现象，在2013年预算执行指标中，将增加四类项目的经济科目(水电、物业、设备购置类、基建类)。合肥常用办公设备等编制预算都有了标准，采购一台笔记本，最多只能花5000元。

合肥市要求，市直各部门、单位要按照规定的格式编制公共财政预算、政府性基金预算、国有资本经营预算和社会保险基金预算。预算单位往来资金继续纳入部门预算管理，不得转移、隐瞒收入。所有项目预算，必须编制量化绩效考核，其中，对50万元以上的项目须编制《项目绩效预算申报书》。

## 不参与公益活动不推荐

### 合肥168中学北大中学校长实名推荐方案公布

星报讯(记者 桑红青) 记者昨天从合肥一六八中学获悉，该校2013年“北京大学中学校长实名推荐制”实施方案公布，文科前8名、理科前34名均可以报名。

依照该校方案规定，学习成绩综合排名位居全年级前5%，具体为文科前8名、理科前34名。但在高中就读期间，有下列情形之一者，不得被推荐：不孝敬父母；不关心他人，从未参与社会公益活动；有不良诚信记录；考试作弊、受到处分或有其他违法违规记录；有不良诚信记录；考试作弊、受到处分或有其他违法违规记录。

# 全省“119”消防宣传月启动

11月9日上午，在合肥市滨湖新区，一场以家庭火灾防范为主题的宣传活动拉开帷幕。今年“119”消防宣传月活动主题“人人参与消防、共创平安和谐”。围绕这个主题，省消防部门根据《消防安全常识二十条》重点策划了旅游消防安全、车辆逃生演练、学校消防安全、家庭火灾防范等四个主题宣传活动，分别在黄山、滁州、六安及合肥四市开展。

王利祥 方晓全 记者 鲁龙飞 文/图



## 瑶海区办房产证 启动电子排队叫号

星报讯(胡浩 记者 任金如) “请A026号到6号窗口”，当这样的一句话重复三遍无人响应时，手持A027票号的你可以办理。眼前的这一幕并不是发生在银行，而是在合肥市房产局瑶海房屋办证交易中心上。

记者昨日从合肥市房产局获悉，瑶海中心的办证大厅已启用了“叫号机”，市民办理房屋权属登记手续需按号排队。据了解，市民在取号前需要到咨询窗口领取相关表格，如存量房买卖合同、房屋登记申请书、物业费用结清证明等等。

## 偷油贼急速逃窜 “暗器”袭击警车

星报讯(程光树 记者 张敏) 昨日凌晨4时许，省城经开区佛掌路附近，停靠了一排大型货车，无人看守。几个黑影借着灯光，在车边逗留晃动，伺机将货车上的油盖打开……

当晚，经开分局762巡控车恰好巡逻到此，对方立即上车加速逃窜。据参与追捕的民警透露，嫌疑车辆至少在120码以上，无论后方民警如何喊话劝停，对方继续逃窜。还将一些油桶、铁块掷出，意图阻挠追捕车辆。行驶至南七附近时，该车趁着红绿灯闪烁之际，混在车流中消失在夜幕下。

目前，辖区警方正在对嫌疑车辆展开搜捕。

## 柳大华来肥上演“盲棋一对十”车轮大战，勉励中小學生——“象棋下得好，一般学习很不错”

星报讯(王军 记者 桑红青) 昨天，有“东方电脑”之称的象棋国际特级大师柳大华来到合肥市葛店小学，并与该校10名小棋手进行了盲棋表演车轮大战，柳大华背对着棋盘和选手们，采取了他一贯的攻防战术，中局搏杀，妙招频出，最终取得了十连胜的战绩。

柳大华，中国象棋名手，素有“东方电脑”“棋王”之称，1980年从胡荣华手中夺过了全国象棋冠军，终止了胡荣华“十连霸”的势头，他是第一、二届亚洲杯中国象棋比赛和第二届欧洲杯中国象棋锦标赛团体冠军

中国队成员，并获个人冠军，1995年在北京创下了1对19人的蒙目棋最高纪录。

“车一进二、炮五进四……”昨天的比赛现场，10名小棋手面向观众呈一字排开，而柳大华则背对棋手面向观众而坐。比赛中，柳大华通过报出的各组棋路，靠神奇的记忆巧妙周旋、拼杀，与选手对弈。开局1个小时刚过，10号棋手就败下阵来。紧接着，柳大华凭借超强的记忆力，中局拼杀，逼迫其余9名小棋手出错招，最终柳大华以10场全胜的战绩为此次车轮大战画上了圆满的句号。

学习象棋会对孩子产生哪些影响？中小学生在参加诸如象棋之类的兴趣班会影响学习？……昨天，柳大华表示，象棋是“脑力劳动”，象棋在开发智力、培养小孩缜密思维能力方面很有好处，而且下棋还能培养孩子的耐力和毅力，特别是能提高学生的记忆力，而且象棋下得好的孩子一般学习都很不错。

柳大华说，作为家长要尊重孩子的兴趣、爱好，如果孩子喜欢下棋，这就要求家长积极的提供支持，为孩子们提供一个好的学棋环境。